

中组部、教育部联合发文要求

把党组织工作融入中小学教育教学

新华社北京7月22日电 记者22日从教育部获悉,中组部、教育部近日联合印发《关于加强中小学校党的建设工作的意见》,要求各级党委和有关部门按照全面从严治党要求,推进中小学校党组织和党的工作全覆盖,增强党组织政治功能,充分发挥政治核心作用,切实加强中小学校党的建设,明确要把党组织工作融入学

校教育教学各项工作中,防止“两张皮”。《意见》指出,要建立党组织参与决策和监督、有效发挥作用的制度机制,推行党组织与行政领导班子成员双向进入、交叉任职,健全议事决策制度和沟通协调机制。各级党委教育工作部门或教育行政部门党组织要加强对中小学校党建工作指导、督促和检查,做到与教育教学业

务同部署、同落实、同考评。《意见》明确,要做好发展党员和教职工教育管理工作,创新党组织活动内容方式,强化党务工作者培训和激励,把党组织工作融入学校教育教学各项工作中,防止“两张皮”。要把抓好学生德育工作和教职工思想政治工作作为中小学校党组织的重要任务,使德育工作融入学生日常学习生

活,促进全员、全过程、全方位育人,引导教职工增强政治认同和教书育人责任感。此外,《意见》还特别提到,要注重将人财物等资源向农村偏远地区和党建基础薄弱的中小学校倾斜。要加强中小学党建工作基础保障,中小学校要根据办学规模、党员人数等,设立党组织工作机构,配强工作力量。

保卫“国道”

7月21日,军民在漫水的107国道抢险。

极值洪水来袭,府澴河告急,316、107国道告急,湖北孝感府澴河西侧2万多群众生命财产受到严重威胁……7月21日,孝感军民万众一心、众志成城,在107国道与316国道交汇处,展开了一场通宵达旦的国道保卫战。

新华社记者



特朗普大谈“美国优先”有谁买账



的政策主张。

特朗普着重提到在移民问题和贸易政策上如何保护美国利益。在移民问题上,他暗示将收紧美国整体移民政策,称在无法确保安全背景审查机制到位的情况下,美国必须立刻暂停接纳从任何恐怖主义猖獗的国家前往美国的移民。在贸易政策方面,特朗普指责总统奥巴马共和党领导层广泛支持的跨太平洋伙伴关系协定(TPP)将摧毁美国制造业,称自己将来绝不会签署类似的大型区域贸易协议,而只进行双边谈判。

在讲话中,特朗普完全没有谈及外交政策主张。他只是在此前接受《纽约时报》专访时表示,北约盟国只有在“向美国履行义务”后才能期待在遇到外来袭击时获得美国的军事援助。

分析人士认为,这一言论暗示其主张美国将有条件地向北约盟国提供军事援助,同时延续了特朗普一直以来关于欧洲和亚洲盟国必须支付美国驻军费用的要求。

遭遇建制派反对

值得注意的是,此次共和党全国代表大会上,布什家族以及小布什总统内阁成员集体缺席。分析人士认为,这表明共和

党传统政治力量在与特朗普划清界限。与2008年和2012年的共和党总统候选人麦凯恩和罗姆尼不同的是,特朗普在本届大选中不仅完全摒弃了小布什推崇的自由贸易、干涉主义理念,其政策主张还与小布什通过改革移民制度来扩大共和党选民基础的努力背道而驰。

长久以来,特朗普在移民、贸易以及外交方面的政策主张在共和党政治和商业精英中饱受诟病。共和党大佬一直强调美国必须继续积极参与国际事务。美国众议院议长保罗·瑞安曾强调,不论是在北约内部还是在亚太或中东地区,不论是在打击恐怖主义还是在推动全球贸易发展上,美国必须继续起到主导作用。

曾在小布什执政期间担任白宫发言人的阿里·弗莱舍在接受《纽约时报》采访时表示,本次大选结果将成为对小布什政治遗产的一次“宣判”。如果特朗普获胜,他将为共和党人提供今后获胜的新模板;如果他输了,尤其是如果惨败,共和党将比以往更加坚持小布什的执政方向。

广获草根支持

与共和党精英普遍反对不同的是,共和党选民对特朗普提出的将美国利益放在首位的政策理念较为欢迎。

皮尤研究中心近期发布的一项民调结果显示,62%的共和党人认为美国应该首先处理自己国内的问题,55%的共和党人对美国参与全球贸易持负面态度。

皮尤民调还发现,抛开党派属性来看,有57%的美国人认可特朗普的政策理念。41%的美国人认为美国政府花费太多精力和金钱处理国际问题,认为美国在处理国际问题上应进一步加大力度的人仅占27%。

参加本届共和党全国代表大会的北卡罗来纳党代表威廉·吉利斯告诉记者,选民在本次大选中普遍表现出了异常高涨的愤怒和挫败感,这主要来自对两大政党建制派的不满和失望,所以他们找到了特朗普这样一个华盛顿政治圈的圈外人作为发泄不满的载体。

目前,美国总统选举即将进入两党候选人之间的角逐,选民究竟会选谁当下一任总统还很难预测。在对传统政客不满的背景下,特朗普关于美国利益优先的政策口号或将成为他竞选的有力武器。

国际瞭望

(上接第一版)

“洪水面前,作为党员干部,我们要义无反顾守好大堤。”杨金琪说。

在嘉鱼抗洪一线,时时处处都可以听到这样的声音。

7月6日晚,斧头湖水位升至23.89米,直逼保证水位(23.94米)。当晚,湖水漫过黄沙湾1.3万亩养殖场逼近潘家湾镇最后一道堤坝。

“绝不能让堤破了!”14日下午,领着村民正在备土筑堤的潘家湾镇官垱村办公室主任李运芳说。

这段时间,李运芳每天都只能睡3个小时左右。她娘家的20多亩鱼塘已经和斧头湖融为一体,自家的16亩水稻也被连日强降雨造成的内涝淹没。但作为村干部,她得领着村民日夜值守在保护家园的最后一道防线。

自7月8日开始,潘家湾镇已经把境内6公里的湖堤都加高到了25米。潘家湾镇斧头湖防汛指挥长李强说:“大汛大灾面前,党员干部心齐了,群众心就稳了。把责任主动扛在肩上,这应该是一个基层党员的本色。”

为抢险,忘我奋战

风雨为铭,江河作证!

在抗洪抢险一线,嘉鱼基层党员干部交出了一份让党和人民满意的答卷。

7月17日凌晨3点左右,在簰洲湾大堤低排闸段,发生直径20公分的管涌险情。簰洲湾镇复阳村党支部委员、村委会副主任郭云新一马当先,赶往现场,抢筑围堰,蓄水反压。

郭云新的双腿一直浸泡在水中,凉气侵入身体,像针刺一样阵阵作痛。他咬紧牙关,硬是挺住了。经过近3个小时的奋战,终于有效控制了险情。

要知道,郭云新浑身是病,做过四次手术,大腿装了钢板,心脏做了支架,肚子上割过两次瘤子。在大汛来临时,他不顾家人的劝阻,主动请缨,毅然带药上堤,“关键时刻,我不上堤,还算是一个党员吗?”

在嘉鱼抗洪抢险一线,一名党员就是一面旗帜。哪里有险情,哪里就有党员干部的身影。

7月2日上午11时,正在医院照料重病妻子的潘家湾镇畈湖村主任孙云武接到通知:立即带领劳力到簰洲围堤参加抗洪抢险。

险情就是命令!简单安顿好妻子后,孙云武迅速赶到簰洲围堤险情处,和事先到达的同事们一起设置隔离带,疏散围观

群众,排查垸内房屋和留守人口。

当时,孙云武家的农田被淹,自家房屋渍水1米多深。邻居通知他回家抢收农作物,他却说:“谷洲垸内群众的生命安全更重要,作为一名党员,灾难来临,我只能舍小家顾大家。”

“家里那点东西,淹了就淹了吧。”这是高铁岭镇新庄村第一书记黄毅对家人的回答。

10多天前,新庄村连续遭受暴雨侵袭,接里湖水位迅速上涨,黄毅带领抢险突击队冒着大雨抢筑子堤,装沙土、扛沙袋,每次都冲在最前面。

7月8日,暴雨中,黄毅的家大量进水,妻子想把家里的东西多搬点出来,结果人也被水围困在屋里,好在社区干部及时赶到把她救出,家里经济损失2万余元……

高铁岭镇鸵儿山防汛指挥长章会平找到黄毅说:“你还是回去看看吧。”他毫不犹豫地谢绝了领导的好意,一直没有下堤。

为救灾,全力以赴

7月3日,鱼岳镇鱼塘大堤出现险情,对38家渔民联合经营的2100亩渔场造成严重威胁。

水利专家查看险情后建议:要往鱼场

方向进水反压,通过两边水位平衡保护堤坝。

这就意味着要牺牲鱼岳镇茶湖养鱼场场长李雄家500亩叉尾鮰基地,确保另外1600亩鱼池的安全。

这个建议遭到李雄家人的反对。因为进水后,李雄家鱼场损失将达到50多万元。这大的损失,让李雄家人难以接受。

但是,茶湖养鱼场三面环水,河水超过保证水位近一米,一旦漫堤,2100亩鱼场难保不说,之前抢筑的子堤也将前功尽弃。

“进水,保堤!”李雄的语气不容置疑,在家人的沉默中转身上堤……事后,有人觉得李雄划不来,李雄只是一笑:“没什么,谁让我是一名党员呢,关键时候,党员不作出牺牲,难道还要老百姓作出牺牲?”

在嘉鱼防汛救灾一线,党员干部不讲条件,全力以赴,这样的场景随处可见。

全县82个扶贫工作队和相关职能部门进村入户,送信心,确保灾区民心安定;送技术,确保生产自救顺利进行;送物资,确保抗灾自救有序开展;送医药,确保人畜安全;送服务,确保社会稳定……

在洪灾面前,嘉鱼县622个基层党组织、17341名党员,携手群众筑起一道牢不可破的“红色堤坝”。

中央部门决算账单集中“亮相”

首次评价“花钱效果”

据新华社北京7月22日电 22日,伴随着文化部、财政部和国务院国资委等部门在门户网站集中亮出决算账单,2015年度中央部门决算公开如约而至。

今年是中央部门决算公开的第六个年头。翻开一张张账单,各部门公开了8张部门决算收支表,部门职能、机构设置、收支情况说明等重要事项单独说明。对于社会广泛关注的“三公”经费支出,财政部汇总各中央部门的数据显示,2015年度中央本级“三公”经费支出总计53.73亿元,比预算数减少14.9%,比上年决算数下降8.6%。

财政部表示,各部门贯彻落实党中央厉行节约有关要求,从严控制和压缩“三公”经费支出,以及受国际形势、公务用车改革等影响,外事接待压缩,公务用车支出减少。

此外,今年的决算公开中增加了两项“首次”:首次公开部门预算绩效管理工作开展情况;首次在公开政府采购授予中小企业、小微企业的合同金额及所占比重。

看收支数据,也要看支出效果,也就是要看绩效。数据显示,2015年纳入绩效目标管理的项目支出金额约2140亿元,比上年增长约60%,并已基本覆盖所有新增项目。中央部门绩效评价项目涉及资金约1080亿元,比上年增长约18%。

据介绍,社会公众查阅中央部门决算账单可以通过三种途径:财政部官方网站主页设立的“中央部门决算公开”专栏;中国政府网设立的“中央部门决算公开”专栏;各中央部门网站设立的相应专栏。

人社部谈“延迟退休”

就业和养老影响有限

据新华社北京7月22日电 人力资源和社会保障部新闻发言人李忠22日说,渐进式延迟退休年龄对就业影响有限,对个人养老保险待遇也不会有大影响。

李忠在当天召开的2016年第二季度人力资源和社会保障工作进展情况新闻发布会上说,提出渐进式延迟退休年龄政策是基于人口老龄化的大背景。2015年底,我国60岁及以上老年人口数量达到2.2亿,占总人口比例的16.1%。从就业总量来看,我国劳动年龄人口在2011年达到峰值的9.25亿,此后逐步下降。到2050年,劳动年龄人口预计会由2030年的8.3亿降至7亿左右。“到时候不是找不到工作,而是有很多岗位要人去干。”

从就业结构来看,眼下经济结构调整的步伐在加快,产业在不断转型升级,新兴产业在不断崛起。延迟退休占用岗位和将来年轻人需要的岗位并不是一个简单的数量加减关系。李忠说,在设计延迟退休年龄制度时,人社部有以下考虑:一是小步慢提,逐步到位;二是区分对待,分步实施;三是预先公告,做好公示。

有记者问及延迟退休是否会让养老金待遇降低,李忠予以否认。他说,基础养老金的确定有两个主要因素:一是缴费基数,二是缴费时间长短。从缴费基数来说,延迟退休后,工资上涨的概率总是要大一些。从缴费时间来说,延迟退休后缴费时间延长,基础养老金数额自然是增加的。

央行谈“信贷需求”

优先满足抗洪救灾

据新华社北京7月22日电 中国人民银行22日公布通知,要求做好当前防汛抗洪抢险救灾金融服务工作,优先满足抗洪救灾和灾后重建必要的信贷资金需求。

央行通知要求,金融系统干部职工要保证各项金融业务顺畅运转,积极参与和支持抗洪救灾。银行业金融机构要确保救灾款项第一时间到达指定收款人账户,为社会公众提供便捷、快速的支付清算服务。简化灾区个人、单位账户办理手续,做好应急情况下的银行账户服务。

央行通知提出,通过抵押补充贷款(PSL)向国家开发银行、中国农业发展银行提供长期稳定、成本适当的资金来源,支持其扩大城市地下管廊、水利工程建设的信贷投放,加快水利基础设施建设,提升防汛抗洪和减灾救灾能力。引导金融机构切实加大系统内信贷资源调剂力度,对灾区信贷需求优先支持。

央行通知要求,各金融机构要建立抗洪救灾恢复生产信贷审批绿色通道,简化贷款审批发放程序,提高贷款发放的时效性。对用于救灾救急、市场供应、鲜活农产品生产运输的符合信贷条件的贷款申请,加快审批,简化程序,提高效率。充分利用创业担保贷款、扶贫小额信贷等,加大对符合条件的受灾企业、农户的信贷支持力度。

交通运输部谈“航班延误”

新规将于明年实施

据新华社北京7月22日电 记者22日从交通运输部获悉,《航班正常管理规定》已发布,将于明年1月1日起实施。该规定对于航班延误涉及的经济赔偿、旅客食宿等问题进行了统一、明确的规范。

对于航班延误后的经济补偿问题,该规定明确规定:航空公司应制定并对社会公布航班延误经济补偿方案,方案中应明确是否对航班延误进行补偿,补偿的范围、条件、标准等内容。

航班延误时,承运人应严格执行经济补偿方案。航空公司应制定并对社会公布机坪长时间延误应急预案,预案内容应包括机坪延误时的信息告知、餐饮服务提供时间、下机的条件及限制。航空公司、机场管理机构、地面服务代理人应在收到旅客投诉起7日内,向旅客作出具有实质性内容的回复,投诉记录至少保留2年。

对于飞机在机坪延误,航空公司应每30分钟向旅客告知一次航班动态信息,包括延误原因、预计延误时间等。机坪延误期间,航空公司应保证盥洗设备的正常使用,必要时提供医疗服务。机坪延误超过2小时(含)的,航空公司应为客舱内旅客提供饮用水和食品。机坪延误超过3小时(含)的,航空公司应在不违反航空安全、安全保卫规定的情况下,经空管部门同意后,将飞机返回停机位安排旅客下飞机等待。